

TRACE

**Traditional Children's Stories for a common
Future**

Tezej i Minotaur



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Jednom davno, na lijepom otoku Kreti, živio je kralj Minos. Imao je sve što kralj može poželjeti. S vremena na vrijeme, slao je svoje pomorce i ratnike preko mora, u sićušno selo, Atenu.

Kralj Atene nije znao što učiniti. Bio je očajan. Znao je, kada bi imao dovoljno vremena, mogao bi stvoriti dovoljno jaku mornaricu koja bi se uspješno branila od kralja Minosa, stoga mu je ponudio nagodbu. Ukoliko ne napadne Atenu devet godina, Atena će mu zauzvrat poslati 7 momaka i 7 djevojaka na Kretu kao žrtvu užasnom čudovištu kojega je kralj Minos držao za ljubimca, krvožednom Minotauru.

Minotaur je živio u srcu labirinta na otoku Kreti, a pošto je Minos neizmjereno volio to staro čudovište, a Atenu napadao samo kada bi mu bilo dosadno, pristane na nagodbu, na taj način omogućivši posebnu gozbu za svojeg omiljenog ljubimca.

Kako je vrijeme prolazilo Atena je izgradila mornaricu, a kralj Minos, kako je i obećao, nije napao iako je vidio što se zbiva. Naposljetku je došlo vrijeme da Atena održi svoje obećanje. Svi su u Ateni plakali, ali princ Tezej je znao važnost održavanja dane riječi. Znao je da se dogovor ispoštivati mora. Ipak, bio je poprilično uvjeren da je pogrešno poslati momke i cure na čudovišnu gozbu. Stoga, princ Tezej osmisli plan kojega podijeli sa svojim ocem, kraljem Atene. Plan uključivao je njegov odlazak na Kretu, kako bi porazio Minotaura u borbi i okončao teror Krete i kralja Minosa. Čuvši ovo, kralj zavapi: „Minotaur je moćno čudovište! Odakle ti ideja da ga možeš poraziti?“ „Pronaći ću način“, mirno odgovori Tezej. „Bogovi će mi pomoći“, završi.

Otac ga je preklinjao da se predomisli i ostane u Ateni, ali se Tezej nije dao smesti i zauzeo je mjesto jednog od sedam momaka. Zajedno sa šest ostalih momaka i sedam djevojaka, princ Tezej se otisnuo na pučinu i zaplovio ka Kreti.

Nakon što su Tezej i družina doplovili na otok Kretu, Minos i njegova kćer, princeza Arijadna, izašli su im ususret kako bi ih pozdravili. Princeza je ostala šutke stajati, ali su joj se oči zamjetno suzile. Kasnije uvečer je napisala poruku Tezeju, koju je ubacila pod njegova vrata. U poruci stajalo je sljedeće:

Dragi Tezej,

Predivna sam princeza, što si zamijetio iste sekunde kada si me ugledao.

Također sam princeza kojoj je jako dosadno. Bez moje pomoći Minotaur će te zasigurno proždrijeti. Na tvoju sreću, znam par trikova koji će ti spasiti život. Ako ti pomognem poraziti Minotaura, moraš mi obećati da ćeš me odvesti s ovog premalenog otočića kako bi se i ostali mogli diviti mojoj ljepoti. Ukoliko si zainteresiran, vidimo se pokraj ulaza u labirint za sat vremena.

Tvoja, Princeza Arijadna.

Princ Tezej se išuljao iz palače i strpljivo čekao pored ulaza, sve dok se princeza napokon ne pojavi. U rukama je nosila mač i klupko niti, predmete koje je predala Tezeju. „Sakrij ove predmete unutar labirinta. Sutra, kada ti i ostali momci i djevojke iz Atene uđete u labirint, sačekajte do zatvaranja vrata, a potom zavežite nit za vrata. Kako se budeš kretao kroz labirint odmotavaj klupko, kako bi, po završetku bitke, mogao pronaći put nazad. Mač, pa... znaš što s mačem“, nasmijala se.

Tezej se zahvali princezi na njenoj dobroti.

„Ne zaboravi“, upozorila je Tezeja. „Moraš me povesti sa sobom, kako bi se i drugi divili mojoj ljepoti“, dobacila je.

Sljedećeg su jutra atenska djeca skupa s Tezejem ugurana u labirint. Vrata su čvrsto zaključana za njima. Prateći Arijadnine upute, Tezej zaveže jedan kraj klupka za vrata i kaže ostatku družine da ostanu i pobrinu se da nit bude vezana za vrata kako bi po završetku mogao pronaći put nazad. Družina je ostala za njim držeći nit čvrsto, kako ništa ne bi pošlo po zlu, a Tezej se zaputio sam

Koristeći mač koji mu je Arijadna dala, Tezej je porazio Minotaura te prateći nit, vratio se sretno do ulaza u labirint te pokucao. Princeza je čekala. Otvorila je vrata. Bez da je itko primijetio, princeza, princ i ostatak atenske družine otrčali su do broda i tiho otplovili. Na putu kući, zaustavili su se po zalihe na sićušnom otoku Naxosu. Princeza je bila ustrajna u ideji da izađe na obalu. Nije bilo previše stvari u kojima bi se na otoku uživalo pa je ubrzo zaspala.

Svi ljudi se okupiše kako bi se divili uspavanoj princezi. Tezej je tiho otplovio i ostavio je tamo. Jer bilo kako bilo, dogovor je dogovor.